

اخبار احمدیہ

شمارہ ۲۴

جلد ۲۹



شرح چندہ
سالانہ ۲۰ روپے
ششماہی ۱۰ روپے
مالک غیر
بذریعہ بحری ڈاک ۵۲ روپے
فی پوچھا ۲۰ پیسے

ایڈیٹر:-
خورشید احمد انور
نائب ایڈیٹر:-
جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY **BADR QADIAN.**
143516

قادیان ۱۲ اراخار (اکتوبر)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے تعلق کے متعلق الفضل بھریہ یکم اکتوبر کے ذریعہ وصولہ تازہ اطلاع منظر ہے کہ:-
"حضور کے وراثت میں تکلیف ہے"
اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، اور اسی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔
قادیان ۱۲ اراخار (اکتوبر) محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نائرا علی و امیر غلامی بفضلہ تھانے خیریت سے ہیں۔ محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ سلیمان اللہ تعالیٰ کے گھنٹے میں آرتھرائٹس کی تکلیف میں بھی پہلے سے افاقہ ہے۔ اللہ تعالیٰ مکمل شفا یابی عطا فرمائے۔ آمین۔
مقامی طور پر جلد درویشان کرام بفضلہ تھانے خیریت سے ہیں۔
الْحَمْدُ لِلّٰهِ

۱۶ رجب المرجب ۱۴۰۱ھ ۱۵ اراخار ۱۹۸۱ء ۱۵ اکتوبر ۱۹۸۱ء

بفضلہ تعالیٰ ایک سال کی قلیلہ مدت میں انگلستان میں پانچ تہ امدادیں ہاؤسز کا قیام

ایک لاکھ پچتر ہزار پونڈ (قریباً ۳۵ لاکھ روپے) کی لاگت عمارت کی خرید

رپورٹ مرتبہ: مکرم نسیم احمد صاحب باجوہ مبلغ مبلغ مقیم ساؤتھ آل انڈیا (انگلستان)

صاحبزادہ کی اہمیت

جماعت مومنین کی تمام دلچسپیوں کا مرکز مسجد اور خانہ خدا ہوتی ہے۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے:-
اِنَّمَا يَعْمُرُ مَسَاجِدَ اللّٰهِ مَنْ
اٰمَنَ بِاللّٰهِ وَالْيَوْمِ الْاٰخِرِ
وَ اَتَامَ الصَّلٰوةَ وَ اٰتَى الزَّكٰوةَ
وَ لَمْ يَخْشَ اِلَّا اللّٰهَ فَعَسَى
اَنْ يُّكُوْنُ مِنَ الصّٰلِحِیْنَ
المُتَّقِیْنَ - (توبہ ۱۸:۵)
فرمایا اللہ کی مسجدوں کو تو وہی آباد کرتا ہے جو اللہ اور یوم آخرت پر ایمان لاتا ہے اور نمازوں کو قائم کرتا ہے اور زکوٰۃ دیتا ہے۔ اور اللہ کے سوا کسی سے نہیں ڈرتا۔ قریب ہے کہ ایسے لوگ کامیابی کی طرف لے جائے جائیں۔ حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم نے تیسری مسجد کے کام کو سرانجام دینے والوں کو عظیم الشان بشارت دیتے ہوئے فرمایا:-
مَنْ بَنَى لِلّٰهِ مَسْجِدًا اٰتَى اللّٰهُ

لَهُ بَيْتًا فِي الْجَنَّةِ
کہ جو اللہ تعالیٰ کی خاطر مسجد بنائے گا اللہ تعالیٰ اس کے لئے جنت میں گھر بنائے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام وہمیدی آخر الزمان مساجد کی غیر معمولی اہمیت، ضرورت اور برکت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-
"اس وقت ہماری جماعت کو مساجد کی بڑی ضرورت ہے۔ یہ خانہ خدا ہوتا ہے جس کاؤں یا شہر میں ہماری جماعت کی مسجد قائم ہوگئی تو سمجھو کہ جماعت کی ترقی کی بنیاد پڑگئی۔ اگر کوئی ایسا گاؤں ہو یا شہر جہاں مسلمان کم ہوں یا نہ ہوں۔ اور وہاں اسلام کی ترقی کرنی ہو تو اب اس مسجد بنا دینی چاہیے پھر خدا خود مسلمانوں کو گھنٹ لادے گا۔ لیکن شرط یہ ہے کہ قیام مسجد میں نیت یہ اخلاص ہو۔ محض اللہ اسے کیا جائے۔ نفسانی اغراض یا کسی شہر کو مرکز دخل نہ ہو۔ تب خدا برکت دے گا۔"

یہ ضروری نہیں ہے کہ مسجد مرتفع اور اونچی عمارت کی ہو۔ بلکہ صرف زمین روک لینی چاہیے۔ اور وہاں مسجد کی حد بندی کر دینی چاہیے۔ اور بانس وغیرہ کا کوئی چھتر وغیرہ ڈال دو کہ بارش وغیرہ سے آرام ہو۔ خدا تعالیٰ تکلفات کو پسند نہیں کرتا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مسجد چند کھجوروں کی شاخوں کی تھی اور اسی طرح چلی آئی۔ پھر عثمان نے اس لئے کہ ان کو عمارت کا شوق تھا اپنے زمانہ میں اسے پختہ بنوایا۔ مجھے خیال آیا کرتا ہے کہ حضرت سلیمان اور عثمان کا قافیہ خوب ملتا ہے۔ شاید اسی مناسبت سے ان کو ان باتوں کا شوق تھا۔ غرضیکہ جماعت کی اپنی مسجد ہونی چاہیے جس میں اپنی جماعت کا امام ہو اور وعظ وغیرہ کرے۔ اور جماعت کے لوگوں کو چاہیے کہ سب مل کر اسی مسجد میں نماز باجماعت ادا کیا کریں۔ جماعت اور اتفاق میں بڑی برکت ہے۔ پراگندگی سے

بھوٹ پیدا ہوتی ہے۔ اور یہ وقت ہے کہ اس وقت اتحاد اور اتفاق کو بہت ترقی دینی چاہیے۔ اور ادنی ادنی باتوں کو نظر انداز کر دینا چاہیے جو کہ بھوٹ کا باعث ہوتی ہیں۔ (ملفوظات جلد ۷ ص ۱۱)

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مبارک تحریک

صد سالہ عربی سکیم کے تحت ۱۹۷۸ء میں لندن میں منعقد ہونے والی پہلی عالمی کونسل کافرنس میں خطاب فرمانے کے لئے حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ انگلستان تشریف لائے۔ اس موقع پر حضور نے لندن میں نسبتاً زیادہ عرصہ قیام فرمایا۔ اور جماعت انگلستان کی بڑھتی ہوئی ضرورتوں کا تفصیلی جائزہ لیا۔ واپسی سے قبل ۲ اکتوبر ۱۹۷۸ء کو مسجد فضل لندن میں خطبہ جمعہ میں اجاب جماعت کو خطاب کرتے ہوئے حضور نے انگلستان میں نئے مشن ہاؤسز اور مراکز کی ضرورت کا ذکر فرمایا۔ اور ہدایت فرمائی کہ مقامی جماعتیں اور مرکزی مشن بل کر کوشش کریں کہ جس قدر جلد ممکن ہو انگلستان کی تمام بڑی بڑی جماعتوں میں جماعت کے اپنے مراکز قائم ہو جائیں یا درہے کہ اس وقت جب حضور نے تحریک فرمائی انگلستان میں مسجد فضل لندن کے علاوہ گلاسگو میں ایک مشن ہاؤس تھا۔ ڈرہز فیلڈ میں بھی ایک مکان تھا جو مشن ہاؤس کے طور پر استعمال ہو رہا تھا۔ لیکن اس سے بڑی عمارت کی ضرورت تھی۔ اسی طرح جھنگم میں گریڈ کی ایک عمارت تھی جو اب تک جماعت استعمال کر رہی ہے۔ (باقی آگے صفحہ ۱۰ پر)

جائے سالانہ قادیان ۱۸-۱۹-۲۰ اراخار (دسمبر) کی تاریخوں میں منعقد ہوگا!
۱۳۹۰ھ مطابق ۱۹۸۱ء

قادیان میں عبدالاحد کی مبارک تقریب

محترم صاحبزادہ مرزا وحید احمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ نے نماز عید پڑھائی اور خطبہ ارشاد فرمایا۔!

رپورٹ مرتبہ: جاوید اقبال اختر

قادیان ۹ اراخا۔ (اکتوبر)۔ آج یہاں عید الاضحیٰ کی پرستش و مبارک تقریب نہایت سادہ مگر باوقار طریق پر منائی گئی۔ قادیان میں مقیم مردوزن اور بچوں کے علاوہ کم و بیش نو صد دیگر غیر از جماعت مسلمان بھائی جو یو۔ پی۔ بہار وغیرہ علاقوں سے پنجاب میں کام کے سلسلہ میں آئے ہوئے ہیں، عید کی نماز میں شامل ہوئے۔

عید کی نماز ادا کرنے کا مردوں کے لئے مسجد اقصیٰ میں اور مستندات کے لئے مسجد مبارک میں انتظام کیا گیا تھا۔ چنانچہ پروگرام کے مطابق محترم صاحبزادہ مرزا وحید احمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ ناظر علی و امیر مقامی نے پڑھے نئے تشریح لاکر سب پہلے عید کا دو گانہ پڑھایا۔ بعدہ آپ نے ایک مختصر مگر جامع خطبہ ارشاد فرمایا۔

آنحضرم نے تشہد و تہود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد سب سے پہلے خدا تعالیٰ کی حمد بیان فرمائی کہ تمام تعریفیں اسی رب العالمین خدا کی ہیں جو رحمن۔ رحیم اور مالک یوم الدین ہے۔ تمام خوبیوں کا جامع اور تمام طاقتوں کا مالک ہے۔ سراسر نور اور سراسر رحمت ہے۔ اسی خدا نے انبیاء کا سلسلہ جاری فرمایا۔ اور انبیاء کے اس سلسلہ کی ایک کڑی حضرت ابراہیم علیہ السلام کی بعثت تھی۔ اور حضرت ابراہیم علیہ السلام کی جنت بنیاد تھی اُس مقدس وجود حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے لئے۔ اور آج کا دن حضرت ابراہیم علیہ السلام کی اُس عظیم الشان قربانی کی یاد کو تازہ کرتا ہے کہ جب آپ اپنی بیوی حضرت ماجدہ اور بڑھاپے کی اولاد اکلوتے بیٹھے حضرت اسماعیل کو ایک وادی غیر ذی زرع میں لے گئے تاکہ انہیں پانی نہ کوئی شجر تھا اور نہ کوئی بئر تھا۔ خدا تعالیٰ کے اذن سے صرف ایک قطعی میں کچھ بھروسہ اور کچھ پانی ساتھ دیکر وہاں چھوڑ آئے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کی اس عظیم الشان قربانی کو قبول فرمایا۔ اور اُس بے آب و گیاہ وادی کو گلزار بنا دیا اور ایک ایسی قوم سے اُس جگہ کی آباد کاری کے سامان پیدا فرمائے کہ جو بعد میں ایک عظیم الشان شریعت کی حامل بنی۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا کہ کس قدر عظیم تھا وہ باپ اور کتنا فرامبروار تھا وہ عظیم بیٹا کہ جب حضرت ابراہیم علیہ السلام نے رویا میں

اپنے بیٹے حضرت اسماعیل کو ذبح کرتے دیکھا اور اُس رویا کا اپنے بیٹے سے ذکر کیا تو اُس نے فرامبردار بیٹے نے عظیم فرامبرداری کا مظاہرہ کرتے ہوئے کہا کہ اے باپ! اِفْعَلْ مَا تَوَصَّوْا، جو آپ کو حکم دیا جاتا ہے، وہ آپ کریں۔ جب آپ اُس عظیم قربانی یعنی اپنے

قربانی کی سنت کو پھر سے جاری فرمایا۔ اور آج کا دن اسی عظیم الشان قربانی کی یاد کو تازہ کر رہا ہے۔ اسی لئے آج کا دن خوشی کا دن ہے۔ آپ نے فرمایا کہ میں کی قربانیاں رائیگاں نہیں جاتی اور جب وہ قربانیاں قبولیت کا

عید الاضحیٰ کی پرستش و تقریب کے موقع پر

سیدنا محمد بن عبد اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی طرف سے

عید مبارک کا برقی پیغام

عید الاضحیٰ کی پرستش و تقریب کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی طرف سے محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وحید احمد صاحب ناظر علی و امیر مقامی کے نام عید مبارک کا برقی پیغام موصول ہوا جس میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تمام احباب جماعت کو عید کی مبارکباد دیتے ہوئے فرمایا:-

”آپ کو اور جماعت کو عید کی مبارکباد ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ کو برکات سے نوازے اور آپ تمام کو حقیقی مسرت عطا کرے۔ آپ کا حامی و محافظ ہو۔ اللہ تعالیٰ کی نظروں میں آپ ان لوگوں میں شمار ہوں جو صرف اسی پر توکل کرتے اور صدق دلی و کامل طور پر اسی کے وفادار ہوتے ہیں۔ آمین۔“

خلیفۃ المسیح الثالث

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کو صحت و سلامتی کے ساتھ اپنی حفظ و امان میں رکھے اور حضور کی ہر برکت و برکت میں برکت عطا فرمائے اور آپ ہی کی قیادت میں دنیا جگہ حقیقی عید یعنی شہادت اسلام کے دن سے ہلکا رہ جائے۔ آمین۔

مشرف حاصل کرتی ہیں تو وہی حقیقی عید اور خوشی کا دن ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو یہ عید مبارک کرے۔ اور سب کو حقیقی خوشی اور مسرت نصیب ہو۔ بعد میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کچھ ملفوظات پڑھ کر سنائے۔

آخر میں آپ نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی طرف سے موصول عید مبارک کا پیغام پڑھ کر سنایا۔ (یہ پیغام اسی صفحہ پر علیحدہ درج کیا گیا ہے) اور مختلف دعاؤں کی تحریک

کو ذبح کرنے کے لئے تیار ہو گئے تو اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ تو نے ہماری وادیا کو پورا کر دیا۔ اور اِس زبردست امتحان میں مسخرو ہو گیا۔ کیونکہ رویا سے ظاہری طور پر ذبح کرنا مراد نہیں تھا بلکہ اس بے آب و گیاہ وادی مگر میں چھوڑ آنا ہی موت کے مترادف تھا۔ اُس وقت حضرت ابراہیم علیہ السلام نے حضرت اسماعیل علیہ السلام کی جگہ ایک مینڈھا ذبح کر دیا۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی اولاد حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ بیت اللہ شریف کو شہرک سے پاک کر کے حج کے وقت پر

کے بعد آپ نے لمبی پُرسوز اجتماعی دعا فرمائی۔

اجتماعی دعا کے بعد احباب نے باہمی گفتگو ہوتے ہوئے ایک دوسرے کو عید کی مبارکباد دی۔

نماز سے فراغت کے بعد جانوروں کی قربانی دی گئی۔ مقامی ذی استطاعت احباب کی قربانیوں کے علاوہ ہندوستان اور بیرونی جماعتوں کے بہت سے احباب نے اپنی طرف سے قادیان میں قربانی دیے جانے کی خواہش کی تھی۔ چنانچہ امدت مقامی کے انتظام کے تحت محترم چوہدری بدرالدین صاحب عالی جناب سیکرٹری لوکل ایجن احمدیہ کی زیر نگرانی مکرم چوہدری عبدالسلام صاحب اور مکرم چوہدری محمد احمد خان صاحب کے تعاون سے عید کے روز اور اسی کے بعد کے وہ دنوں میں ان قربانیوں کا انتظام کیا گیا۔ اور جانوروں کی قربانی اور تقسیم گوشت کا کام باسٹن طریق سرانجام پایا۔

ایسی طرح جو غیر از جماعت مسلمان بھائی نماز عید ادا کرنے کی غرض سے قادیان آئے تھے نماز عید سے فارغ ہونے کے بعد سنگ خانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں ان ایک ہزار کے قریب بھائیوں کی خدمت میں محترم چوہدری عبدالقدیر صاحب افسر سنگ خانہ کی زیر نگرانی کھانا پیش کیا گیا۔

اس ہنگامی کام میں علامہ سنگ خانہ مکرم احمد حسین صاحب۔ مکرم بشیر احمد صاحب کالا خانان۔ مکرم محمد انعام صاحب ذاکر۔ مکرم سلطان محمد صاحب۔ مکرم محمد شریف صاحب پوچی اور مکرم غلام محمد صاحب کے علاوہ خاکسار جاوید اقبال اختر۔ مکرم منصور احمد صاحب چیمہ۔ مکرم انعام الحق صاحب۔ مکرم محمد عارف صاحب نکلی اور مرزا احمدیہ کے کثیر تعداد میں طلباء نے تعاون دیا۔

فجزاھم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء

درد خواہی دعا

مکرم حاجی خدابخش صاحب درویش، مکرم بہادر خاں صاحب درویش۔ اور اہلیہ صاحبہ محترمہ عبد الرحیم صاحبہ سندھی درویش مرحوم کافی عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ ان ہر سرہ نصیبان کے لئے احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کا ملکہ عطا فرمائے۔ آمین۔

(ایڈیٹر بدایاں)

انگلستان میں پانچ سے مئین ہاؤسز کا افتتاح - بقیہ صفحہ اول

جدا انگلستان میں چھوٹی بڑی ۲۲ مائیں ہیں۔

محترم امیر صاحب برطانیہ کی طرف سے اعلان

محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب امیر جماعت ملت احمدیہ برطانیہ کی تقرری پر اپریل ۱۹۷۹ء میں برطانیہ کے لئے جوئی ۱۹ اور ۲۰ مئی کو جماعت امیر برطانیہ کے جلسہ سالانہ کے موقع پر آپ پہلی دفعہ جماعت کو اس اہم ضرورت کی طرف توجہ دلائی کہ باہمی اتحاد و اتفاق اور آئندہ نسلوں کی حفاظت کے لئے ہمیں جلد از جلد انگلستان کی پانچ بڑی بڑی جماعتوں میں مراکز قائم کرنے کی فوری کوشش کرنی چاہیے۔ بعد ازاں آپ نے مختلف مواقع اور مجالس میں اس کے لئے جماعت کو تیار کرتے رہے۔ ۳۱ اکتوبر کو عید الاضحیہ کے مبارک موقع پر آپ نے قیام مراکز کے لئے ورج ذیل لائحہ عمل کا اعلان فرمایا:-

- ۱- دس سال سے کم عمر کے بچے کم از کم پانچ پونڈ مسجد قائم کریں۔
- ۲- دس سے بیس سال کی عمر کے بچے کم از کم دس پونڈ۔
- ۳- بیس سے چالیس سال کی عمر کے بچے کم از کم پندرہ پونڈ۔
- ۴- وہ خواتین جو کما حقہ کم از کم اپنی دو سولہ گاہی آمد دیں۔
- ۵- مکانے والے مرد مقرر شدہ شرح کے بغیر زیادہ سے زیادہ دیں۔

عید الاضحیہ کے موقع پر تمام جماعتوں میں محترم امیر صاحب کے اس لائحہ عمل کا اعلان کر دیا گیا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ و دعاؤں کو قبول کرتے ہوئے اس لائحہ عمل میں غیر معمولی برکت دی چنانچہ اجاب جماعت نے اپنے معمول کے چندوں کے علاوہ مسجد قائم کرنے کے لئے درخیز رقم دیں۔ مستورات نے اپنے قیمتی زینا اور ہیرے اور پتلیوں نے اپنے بیباک خرچ کی قربانیاں ادا کر کے ایک بکتے ہوئے دست دیں۔ خیر اہم اللہ تعالیٰ۔

مسجد کینیڈا کا تقریر

مالی قربانی کی تحریک کے ساتھ ساتھ محترم امیر صاحب نے موزوں جگہوں کی تلاش کے لئے بڑی بڑی مہنتوں میں جد کینیڈا میں بھی متور کر دیں۔ جنہوں نے محترم امیر صاحب کی ہدایات کو ملحوظ رکھ کر بڑی ہمت اور باہوشی سے کام کیا۔ خیر اہم اللہ تعالیٰ۔

تفصیلاً سن سیکس میں فاکس راتھم انجمنوں کی زیر نگرانی محکم بشیر احمد صاحب نیا پریزیڈنٹ گرین فوڈ جماعت، محکم سعدت الزمیں نامہ پریزیڈنٹ، اوٹھان باہت، محکم عبد اللہ علیہ، خان صاحب پریزیڈنٹ ہنسٹون باہت اور محکم واکٹر رشید

امیر صاحب پریزیڈنٹ جماعت میں مشتمل کمیٹی تشکیل دی گئی۔ مائیکسٹر مین محکم ناصر احمد صاحب محکم اور اراکین صاحب اور محکم جوہری عبدالحی صاحب اراکین کمیٹی تھے۔ ہڈرز فیلڈ میں محکم ڈاکٹر قرادین صاحب امینی، محکم ڈاکٹر سعید احمد خان صاحب اور محکم محمد منور صاحب کمیٹی کے اراکین تھے۔ مزید فوٹوڈ میں محکم ناصر احمد صاحب امینی، محکم سعید انور صاحب اور محکم مبارک احمد صاحب لون نے اراکین کمیٹی کے طور پر کام کیا۔

عمارت کی خرید اور زمین و آرائش

مائیکسٹر:

اللہ تعالیٰ کے فضل اور اہل انبیا و دعاؤں اور کوششوں سے سن ۱۹۸۰ء میں زمین کے پچھلے پانچسڑ میں ایک موزوں عمارت خریدی گئی۔ جس کا پتہ یہ ہے:-
Chalmsford Road, W. Kalkley Ramph
Manchest. Lancashire
اس عمارت کی زمین کی آرائش و دسٹر ایک سال برائے نماز مستورات کے لئے اور ایک دن مردوں کے لئے موجود ہے۔ اس کے علاوہ تمام بنیادی ضروریات میسر ہیں۔ کارپارنگ کی بھی کافی جگہ ہے۔ یہ دونوں اطراف سے ارد گرد کے مکانات سے علیحدہ ہے۔ ابتداً عمارت کی حالت کافی محنت طلب تھی۔ لیکن نقاشی اجاب نے دن رات ایک کر کے عمارت کو بالکل تیار کر دیا ہے۔ خیر اہم اللہ تعالیٰ۔ اور اب خدا تعالیٰ کے فضل سے محکم مرزا محمود احمد صاحب بی بی سی شاہ بطور مبلغ پہنچ چکے ہیں۔ اور جماعت اس عمارت سے بھرپور فائدہ اٹھا رہی ہے۔

نالحمد للہ علی ذلک۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت اس عمارت کا نام دارالامان تجویز فرمایا ہے۔

ساؤتھال :- مائیکسٹر کے بعد ماہ جون میں حلقہ ڈلی سیکس میں ساؤتھال کے مقام پر ایک موزوں عمارت خریدی گئی۔ جس کا پتہ یہ ہے

11, BOYD AVENUE
SOUTHALL, MIDDLESEX

یہ دو منزلہ عمارت شہر کے عین وسط میں ہے اور کسی طرف سے بھی دو دروازے مکانوں کے ساتھ ملتی ہیں۔ دائیں بائیں جگہ بھی موجود ہے۔ مبلغ کی رہائش و دسٹر۔ اور عمارت کے لئے ایک ہال کی سہولت میسر ہے۔ اس عمارت کی اندرونی اور بیرونی تزئین و آرائش کے لئے تین ماہ سے دوران یکصد اجاب جماعت نے ترمیم و ترمیم سے گھنٹے و تاریخ کر کے سب سے پہلے مئین ہاؤس کو مکمل طور پر تیار کر دیا۔ خیر اہم اللہ تعالیٰ۔ ناکسار

راقم انور صاحب اس مئین ہاؤس میں بطور مبلغ تعین ہوئے اور اس عمارت کی ساخت باقی مئین ہاؤس سے استفادہ کر رہی ہیں۔ نالحمد للہ علی ذلک۔ اس عمارت کا نام حضور سے دارالسلام تجویز فرمایا ہے۔

پورٹ فورڈ :- تیسری عمارت بریڈ فورڈ میں ماہ اگست میں خریدی گئی جو کہ ایک شاہراہ پر واقع ہے اور چاروں طرف سے غیر ملکی ہے۔ اس کا پتہ یہ ہے :-

393, LEEDS ROAD,
BRADFORD, YORKSHIRE.

خدا کے فضل سے یہ عمارت بہت کشادہ ہے جو انشاء اللہ تعالیٰ کئی سالوں تک جماعت کی ضرورت کے لئے کافی ہوگی۔ مبلغ کی رہائش کے علاوہ دفتر اور تین بڑے بڑے ہال ہیں اور احاطہ کے وسط میں ایک وسیع صحن ہے۔ اس عمارت کی تیاری کے لئے بھی اجاب جماعت نے نہایت محنت اور اثبات سے کام کیا ہے۔ بلکہ ابھی تک کام جاری ہے۔ محکم عبد اللہ سعید صاحب کھوسر ہیں۔ لے شاہ بطور مبلغ اس مئین ہاؤس میں پہنچ چکے ہیں۔ اور مرت و تزئین کے کام کے ساتھ ساتھ جماعت نہایت مفید رنگ میں اس عمارت سے مستفید ہو رہی ہے۔ نالحمد للہ علی ذلک۔ اس عمارت کا نام حضور نے بیت الحمد تجویز فرمایا ہے۔

ہڈرز فیلڈ :- چوتھی عمارت ہڈرز فیلڈ میں ماہ ستمبر میں خریدی گئی۔ جس کا پتہ یہ ہے :-

41, FITZWILLIAM,
STREET,
HUDDERSFIELD, YORKSHIRE.

یہ عمارت بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت کشادہ ہے۔ اور مئین کی موجودہ ضروریات کو کافی درجہ تک پورا کرتی رہے گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ مبلغ کی رہائش کے علاوہ دفتر اور نیچے اوپر دو بڑے بڑے ہال ہیں۔ اس کے علاوہ مستقری ضروریات کے لئے بھی کمرے موجود ہیں۔ یہ دوسری عمارت کی طرح یہاں بھی اجاب جماعت نے مئین ہاؤس کو تیار کرنے کے لئے بہت محنت اور جانفشانی کا مظاہرہ کیا۔ فی الحال محکم انیس ارسن صاحب شاہ یہاں تعین ہیں۔ اور ہڈرز فیلڈ اور ارد گرد کی جگہیں مرکز کی اخلاقی اور روحانی برکات سے مستفید ہو رہی ہیں۔ الحمد للہ علی ذلک۔

پریسنگھم :- اقامت کو کوششوں اور دعاؤں کا پانچواں نمبر بلکھم کی ایک شاہراہ پر واقع ایک وسیع عمارت کی شکل میں ملا۔ یہ عمارت ماہ اکتوبر میں حاصل کی گئی۔ اور اس کا پتہ یہ ہے :-

742, WASHWOOD HEATH
ROAD, BIRMINGHAM,
MIDLAND.

(باقی دیکھئے صفحہ ۱۰ پر)

ہیں؟ سرف مہربان ابھی۔ اپنی کوئی کوشش نہیں۔ اس واسطے یاد رکھیں کہ اسلام پر کسی انسان کا نہ احسان ہو سکتا ہے نہ ہوا بلکہ اللہ تعالیٰ اور محمد ﷺ کا احسان اور شریعت اسلامیہ کا احسان ہے۔ اسلام کا احسان ہر مومن پر ہر انسان پر ہے۔ اور بڑی دیرری ہوگی کسی کا بھیجنا کہ اس نے احسان کیا ہے اسلام پر۔

اسی لئے فرمایا

قُلْ أَتَعْلَمُونَ أَنَّ اللَّهَ يَدِينُكُمْ

تو کہہ دو کہ کیا اللہ کو اپنے دین سے واقف کرتے ہو۔ یعنی اللہ تعالیٰ کو کوئی شخص جانے کہے کہ اسے میرے رب! میں بڑا متقی ہوں۔ میں بڑا پرہیزگار ہوں، مہینوں پہ چپتاں میں کوئی شخص تو کہہ سکتا ہے۔ اپنے موش و حواس میں نہیں کہہ سکتا۔ سو قرآن کریم کی تعلیم کی روشنی میں۔ مومنین کی جماعت نہیں یہ ایک دوسری جماعت ہے۔

يَوْمَ تَوَدُّونَ أَنَّ نَحْنُ بَشَرٌ

وہ اپنے ایمان اور سنے کا بظہر پر احسان بتاتے ہیں۔ مہینوں کے لیے کہ سنے دیکھنا نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے پانچویں یا دوی احسان بیع انسان پر۔ اور پھر ان کی شائستگی۔ تو احسان چشم تہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم۔ انہر کسی نے کیا احسان رکھنا ہے۔

پھر پھر سنے پیسہ کیا ہے۔ دعائیں کیا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو عطا فرمائے اور پھر سے طور پر مومنوں کے گروہ میں نشاں کرے۔ اور وہ تمام فیوض اور برکات اور افضال اور رحمتیں جن کی بشارتیں اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اس مومنین کے گروہ کو دی ہیں اس کے آپ بھی وارث اور آپ کی نسلیں ہی وارث ہوں۔ اٹھائیں۔

(منقول از انفقسنی مجریہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۸۱ء)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے میرے دو داد و عزیز محکم میں محمود احمد صاحب اور امیر صاحب کو جنم دیا۔ انہوں نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ و دعاؤں کی ہدایت اور شریعت اسلامیہ کی تعلیم سے فائدہ اٹھا کر بڑی ہمت اور باہوشی سے کام کیا۔ خیر اہم اللہ تعالیٰ۔

اسلام اور آزادی ضمیر

از مکتوب مولوی محمد نسیم الدین صاحب ہمدرد مدرس مدرسہ احمدیہ دہلی

مخلص کا واقعہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رواداری اور آزادی ضمیر کے مذکورہ علی غریبوں کا ہی یہ اثر ہے کہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے دور خلافت میں جب رومی سلطنت کی پھیر چھڑا کی وجہ سے مسلمانوں کو ان کے علاقہ میں مجبوراً پیش قدمی کرنی پڑی تو اس وقت غیر اقوام میں مذہبی تشدد خونناک شکل اختیار کر چکا ہوا تھا۔ جب مسلمانوں نے ان علاقوں کو فتح کیا تو مسلمانوں کی حریت اعتقاد - رواداری اور آزادی ضمیر سے وہاں کے غیر مسلم باشندے بڑا سکون اور امن محسوس کرنے لگے۔ تاریخ اسلام کا یہ سنہرا واقعہ ہے کہ ایک بار دمشق کے شمال میں واقع حصص کے مفتوحہ علاقہ میں سے رومیوں کے زبردست دباؤ کی وجہ سے جب اسلامی لشکر کو علاقہ خالی کرنے پر مجبور ہونا پڑا تو اس وقت حصص کے باشندوں نے اس کی حفاظت کے لئے جو ٹیکس (جزیہ) مسلمانوں نے وصول کیا تھا وہ سب واپس کر دیا۔ جس پر وہاں کے باشندوں نے اپنے جذبات کا اظہار ان الفاظ میں کیا کہ :-

”ہم اپنے ہم مذہب لوگوں کے ظلم و ستم کا نشانہ بنے ہوئے تھے۔ ان حالات میں تم آئے۔ تمہاری حکومت اور تمہارے عدل نے ہمیں اپنا گردیدہ بنایا۔ اب ہم تمہارے مقرر کردہ گورنر کے ساتھ مل کر ہر قل کے لشکر کے ساتھ لڑیں گے۔ اور ہمیں مار کر ہی وہ آگے بڑھ سکے گا۔“ یہودیوں نے تورات کی قسمیں کھائیں۔ کہ ہر قل کے افسر شہر میں داخل نہیں ہو سکتے۔ چنانچہ یہ سارا علاقہ رومیوں کے خلاف اٹھ کھڑا ہوا۔ بالآخر اس مخالفت اور مسلمانوں کے مسلسل دباؤ کی تاب نہ لا کر ہر قل واپس بھاگ گیا۔ اور جب مسلمان دوبارہ اس علاقہ میں فاتحانہ انداز میں داخل ہوئے تو وہاں کے باشندوں نے مسلمانوں کا شاندار استقبال کیا۔ بڑے بڑے جلیوں نکالے۔ اظہار خوشنودی کے لئے نایاب گانے کے مظاہر ہوئے۔ اور ادا سے خراج اور فاداری کے نئے سرے سے عہد پیمان ہوئے۔“ (فتوح البلدان ص ۱۲۷ مطبوعہ مصر)

پس اسلام کی رواداری اور آزادی ضمیر کی تعلیم آتی واضح ہے اور مسلمانوں کا طرز عمل اس پر زندہ گواہ ہے کہ خواہ عرب کا علاقہ ہو یا فارس و روم کا۔ خواہ چین کا علاقہ ہو یا ہندوستان کا۔ مشرق کا علاقہ ہو یا مغرب کا جس جس جگہ بھی مسلمان گئے وہاں انہوں نے حریت دین - حریت ضمیر اور مساوات انسانی کو عملاً رائج کیا۔ قارئین کے لئے یہ واقعہ بھی خالی از لطفی نہ ہو گا کہ ایک شخص جارج برنیکوویچ جو گریک چرچ کا پیرو تھا اس نے ایک مقدر روز کیتھولک افسر ہیناڈس سے پوچھا کہ تم فحیاب ہو گے تو کیا کرو گے؟ اس نے جواب دیا کہ تمام باشندوں کو جبراً رومن کیتھولک بناؤں گا اس کے بعد برنیکوویچ سلطان ترکی کی خدمت میں گیا اور ان سے بھی یہی سوال کیا۔ وہاں سے جواب ملا کہ میں مسجد کے قریب ایک گر جا بناؤں گا۔ اور تمام لوگوں کو اجازت دوں گا کہ وہ اپنے اپنے مذہب کے مطابق خواہ مسجد میں سجدہ کریں یا گرجاؤں میں صلیب کے سامنے جھکیں۔ جب اہل سر دیانے یہ سنا تو انہوں نے لیٹن چرچ کے محکم بننے کے مقابل میں سلطان کی اطاعت کو زیادہ پسند کیا۔

(ترکی ان یورپ ص ۲۴۹ مصنفہ جیمس بیکر ایم بی)

اسلام تلوار کے زور سے نہیں پھیلا

اسلام کی اس عظیم الشان آزادی ضمیر کی تعلیم اور آنحضرت صلعم اور خلفاء راشدینؓ اور مسلمان حکمرانوں کے عملی نمونے دیکھتے ہوئے ہر منصف مزاج شخص سمجھ سکتا ہے کہ اسلام کو پھیلانے کے لئے جو بھی جبر و تشدد کو اختیار نہیں کیا گیا۔ اور جو لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہؓ کی جنگوں کی وجہ سے اس غلط فہمی میں مبتلا ہیں کہ اسلام تلوار کے زور سے پھیلا ہے تو ان کی غلط فہمی کے ازالہ کے لئے مختصراً یہ عرض کرنا ضروری ہے کہ اول تو ہر مذہب ہی لیڈر کو ظلم و ستم کے خلاف لڑائیاں کرنی پڑتی ہیں۔ ہندوؤں میں حضرت رام چندر جی ہمارا ج اور حضرت کرشن جی ہمارا ج کے نمونے ہمارے سامنے ہیں۔ جس پر رامائن اور بھگت گیتا شاہد ہیں۔ وہ تھے حضرت عیسیٰ علیہ السلام تو اگرچہ ان کو اپنی زندگی میں کوئی جنگ لڑنے کا اتفاق تو نہیں ہوا مگر ان کے پیروؤں میں سے کئی عیسائی لیڈروں نے خود کی خاطر جنگیں لڑیں۔

اور ہر قوم اور ہر ملک کو اپنے حق کے لئے، اپنی آزادی کے لئے، اپنے ملک کو بچانے کے لئے، ظلم و ستم کو مٹانے کے لئے جنگ کرنی پڑتی ہے۔ اس امر سے کوئی بھی دانا انسان انکار نہیں کر سکتا۔ حتیٰ کہ ہندوستان جیسے اہلسائے علمبردار ملک کو بھی اپنے پیروسیوں سے اپنے حق کی خاطر اور اپنی آزادی اور ملک کو خطرہ سے بچانے کی خاطر جنگ لڑنا پڑی ہے۔ تو اس کا یہ مطلب نہیں کہ ہندوستان کے عوام اہلسائے پر اعتقاد نہیں رکھتے۔ بلکہ ہم یہ کہیں گے کہ یہ جنگ ہم پر مجبوراً ٹھونس گئی تھی۔

بعینہ یہی حال مسلمانوں کے ساتھ ہوا کہ انہیں انتہائی وحشیانہ طریقے سے ستایا گیا۔ قتل کیا گیا۔ جلا یا گیا۔ جاندادوں سے محروم کیا گیا۔ وطن سے بے وطن کر دیا گیا۔ اور پھر جب مسلمان ہجرت کر کے مدینہ میں چلے گئے، تب بھی مکہ والوں نے ان کا پیچھا نہ چھوڑا۔ تب اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ حکم نازل ہوا کہ :-

اَذِّنْ لِلَّذِينَ يُبَايِعُوكَ بَايِعْتَهُمْ
ظَلَمُوا ۗ وَاِنَّ اللّٰهَ عَلٰى نَصْرِہِمۡ
لَقَدِیْرٌ ۝۱۰۱ الَّذِیْنَ اَخْرَجُوْا مِنْ
دِیَارِہِمۡ لِیَخْرُجُوْا اِلَآ اَنْ یَّقُوْلُوْا
رَبَّنَا اللّٰهُ ۗ وَ لَا لَآ دَفْعَ اللّٰهُ النَّاسَ
بَعْضُہُمْ بِبَعْضٍ لَّوْ کَانَ صَوَاحِبُ
دَبِیْعٍ ۚ وَ صَلَّوْا ۙ وَ مَسَاجِدُ
یُبَدِّئُوْنَہَا بِاسْمِ اللّٰہِ ۙ

(سورۃ الحج : آیت ۲۰-۲۱)

ترجمہ :- وہ لوگ جن سے (بلاوجہ) جنگ کی جارہی ہے ان کو بھی (جنگ کرنے کی) اجازت دی جاتی ہے۔ اور اللہ ان کی مدد پر قادر ہے (یہ وہ لوگ ہیں) جن کو ان کے گھروں سے صرف ان کے اتنا کہنے پر کہ اللہ ہمارا رب ہے بغیر کسی بائز وجہ کے نکالا گیا۔ اور اگر اللہ ان (کفار) میں سے بعض کو بعض کے ذریعہ سے (شہادت) باذنہ رکھتا تو گرجے اور یہودیوں کی عبادت گاہیں اور مسجدیں جن میں اللہ کا کثرت سے نام لیا جاتا ہے برباد کر دیئے جاتے۔

قریباً تمام مؤرخین کا اس امر پر اتفاق ہے کہ مسلمانوں کو جنگ کرنے کی پہلی اجازت ان آیات میں ملی ہے۔ اور خود ان آیات کے الفاظ اس اجازت کی وجہ کو بیان کرتے ہیں کہ مسلمانوں نے تلواریں اس لئے نہیں اٹھائیں کہ جبر و تشدد

سے دین اسلام کو پھیلا یا جاسے یا کمزور اقوام کو ان کی آزادی سے محروم کر کے نوآبادیوں کی بنیاد رکھی جائے۔ بلکہ انہوں نے تلواہیں اس لئے اٹھائی تھیں تا دفاعی جنگیں کی جائیں۔ اور ان ظالموں کے حلوں کا مقابلہ کیا جائے جنہوں نے مسلمانوں کو دائرہ اسلام سے جبراً نکالا اور انہیں ان کے حق آزادی فکر و ضمیر سے محروم کرنا چاہا۔ گویا مسلمانوں کو اپنی مرضی کے خلاف جنگ کے شعلوں میں کود جانا پڑا۔

اسلامی جنگوں کی دوسری غرض اسی آیت کریمہ سے یہ معلوم ہوتی ہے کہ مختلف اقوام کی عبادت گاہوں کی حفاظت کی جائے۔ اور یہ آزادی ضمیر کی کا دوسرا نام ہے۔ کیونکہ کسی مذہبی عبادت گاہ کو تباہی و بربادی سے بچانے کے یہی معنی ہیں کہ اس مذہب کے پیرو کو اجازت دی جاتی ہے کہ وہ جس طرح اور جس رنگ میں چاہے عبادت الہی کرے۔ ان امر کی تائید ایک دوسری آیت سے بھی ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

وَقَاتِلُوْهُمْ حَتّٰی لَا تَکُوْنُوْا فِتْنَةً
وَّ یُکُوْنِ الدِّیْنُ لِلّٰہِ ۗ فَاِنِ اَنْتَہُوْا
فَلَا عُدْوَانَ عَلَی الظّٰلِمِیْنَ ۝

(بقرہ : ۱۹۳)

یعنی ان سے اس وقت تک جنگ کرو کہ تم لوگ فتنہ و فساد نہ رہے اور لوگ دین کو صرف خدا کی خاطر قبول کریں۔ (و نہ کہ کسی سے ڈر کر) پھر اگر وہ رُک جائیں تو تم بھی صرف ظالموں کو ہی سزا دینا۔ معلوم ہوا کہ فتنہ و فساد دور کر کے قیام امن کی کوشش کرنا اور آزادی ضمیر کے حق کو قائم کرنا یہی اسلامی جنگوں کی اہم ترین غرض ہے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں ایک سچی مصنف مسٹر کرشن نے اپنی تصنیف ”ورلڈ فیٹھ“ کے صفحہ ۱۵۵ میں تحریر کیا ہے کہ :-

”محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) نے خود بھی جنگ اور خونریزی کا کوئی موقع نہیں پہنچایا۔ ہر جنگ جو آپ کو لڑنا پڑی وہ دفاع اور جواب کے طور پر تھی۔ آپ نے اپنے پیروں پر مجبور ہونے تو اس لئے کہ زندہ رہیں۔ مشہور آریہ سماجی اخبار ”پرتنا دیپے“ نے اس امر کی تردید کرتے ہوئے کہ اسلام جبر اور تلوار کے ذریعہ پھیلا، یہ اعتراف کیا ہے کہ :-

”ہم کو ہماری موجودہ توارتوں میں یہ پڑھایا جاتا ہے کہ ہندوستان کے مسلم بادشاہوں نے اس ملک کے ہندوؤں کو بڑو شمشیر مسلمان بنایا۔ اس کے دوسرے کسی مسلم بادشاہ نے کبھی ایسا کیا ہوگا۔ لیکن اس طریقے سے تمام کی تمام آبادی کبھی ایسا مذہب نہیں چھوڑ سکتی تھی۔ ہم جانتے ہیں کہ ہندوستان میں مسلم سماجی اور جنگی طاقت کے گڑھ دہلی، آگرہ، لکنؤ، جون پور، گولکنڈہ، بیجاپور، احمد نگر اور

گجرات کا ٹھیکہ دار اور احمد آباد میں مدت تک رہے۔ ان جگہوں میں بعض بادشاہ نہایت کٹر مسلم بھی ہوئے ہیں۔ لیکن پھر بھی ان تمام شہروں کے ارد گرد کی آبادی تقریباً تمام کی تمام اب تک ہندو ہے۔

(اخبار پرنایپ، لاہور ۲۲ مئی ۱۹۳۲ء)

پس حقیقت یہ ہے کہ اسلام نے جس قدر آزادی ضمیر کی تعلیمات دی ہیں۔ اور مسلمانوں نے جس قدر ان تعلیمات کو رائج کرتے ہوئے اسلامی حکومتیں قائم کی ہیں۔ رد ایسی مثال آپ ہیں۔ اور اسلام کسی صورت میں بھی اس امر کو پسند نہیں کرتا کہ مذہب کے اختیار کرنے میں جبر و تشدد استعمال کیا جائے۔

جبر کا دوسرا طریق

جیسا کہ ابتداء میں بیان کیا جا چکا ہے کہ جبر و اکراہ کا دوسرا طریق یہ ہو سکتا ہے کہ کسی شخص یا جماعت کو اس کے اقرار کے باوجود اس مذہب سے نکال دیا جائے۔ مثلاً ایک شخص مسلمان رہنا چاہتا ہے تو کسی بھی مسلمان کو یہ اختیار نہیں کہ اسے اسلام سے خارج کر سکے۔ اس کے بارے میں تو آیت - لَا إِكْرَاهَ فِي الدِّينِ خَوْفٌ أَوْ كَرْهٌ بَرَأْنَاهُ عَنْ نَفْسِهِ وَالَّذِينَ آمَنُوا لَا كَانَ كَرْهًا - لیکن اللہ تعالیٰ نے ایک دوسرے مقام پر فرمایا :-

فَذَكِّرْنَا إِنَّمَا أَنْتَ مُذَكِّرٌ

لَسْتَ عَلَيْهِمْ بِمُصَيَّبٍ ط

(الفاتحہ : ۲۲-۲۳)

ترجمہ :- پس نصیحت کر کہ تو تو صرف نصیحت کرنے والا ہے۔ تو ان لوگوں پر واروغہ کے طور پر مقرر نہیں۔

اسی طرح ارشاد ربانی ہے :-

لَنَا أَعْمَالُنَا وَلكُمْ أَعْمَالُكُمْ

لَا حِجَّةَ بَيْنَنَا وَبَيْنَكُمُ -

(التورہی : ۱۶)

یعنی ہمارے اعمال ہمارے ساتھ ہیں اور تمہارے اعمال تمہارے ساتھ ہیں۔ تمہارے اور ہمارے درمیان کوئی جھگڑا نہیں۔

ان آیات سے صاف طور پر معلوم ہوتا ہے کہ اختلاف رائے یا عقیدہ کی بنا پر یا محض حکم کی وجہ سے کسی شخص کو بھی کسی مذہب سے خارج کرنے کا اختیار نہیں دیا گیا۔ کیونکہ یہ امر بھی آزاد ضمیر کے خلاف ہے۔ قرآن و حدیث سے اس کے خلاف کوئی سند پیش نہیں کی جا سکتی۔ اور نہ ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے بزرگ صحابہ کا کوئی نمونہ اور مثال اس کے خلاف موجود ہے۔ بلکہ مذکورہ آیت میں تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور مسلمانوں کو یہ حکم اور ہدایت دی گئی ہے کہ اصلاح عقائد میں تم لوگ واروغہ نہیں ہو۔ لیکن چودھویں صدی کے علماء کی

جسارت دیکھئے کہ قرآن مجید کے احکام، احادیث کے احکام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نمونہ کو پس پشت ڈال کر ان سے اختلاف رائے رکھنے والوں کو بیکتلم دائرہ اسلام سے خارج کر دیا۔ اور کوئی فرقہ انہوں نے ایسا نہیں چھوڑا جس کو کافر اور مرتد نہ قرار دیا ہو۔ اور انہی نام نہاد ملاؤں کی تقلید میں پاکستان کی نیشنل اسمبلی سے بھی ایسی غیر اسلامی جسارت کی ہے کہ ایک کلمہ کو جماعت کو، ان اسی جماعت اجماع تھا کہ جس کے کردار کو شاعر اسلام علامہ اقبال نے سیرت اسلامی کا ٹھیکہ نمونہ قرار دیا تھا، قرآنی تعلیمات اور آزادی ضمیر کے خلاف۔ ان کے اقرار اسلام کے باوجود زبردستی غیر مسلم قرار دیا ہے۔ حالانکہ حدیث شریف میں حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہما سے یہ روایت بیان ہوئی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا :-

أَيُّمَا رَجُلٍ قَالَ لِأَخِيهِ يَا كَافِرُ

فَقَدْ بَاغَى بِيَمِينًا أَحَدَهُمَا

(بخاری کتاب الآداب - باب من كفر

أخاه بغير تاول فهو كافر قال)

کہ جو آدمی اپنے بھائی کو "اے کافر" کہے تو ان میں سے ایک شخص اس کفر کا مستحق ہو جاتا ہے۔ یعنی اگر وہ مخاطب حقیقت میں کلمہ گو اور مسلمان ہے تو خود اس فتویٰ دینے والے پر وہ کفر لوٹ کر پڑتا ہے۔

اسی طرح حضرت امام بخاری رحمہ اللہ علیہ نے انہی ابواب میں یہ بھی بیان فرمایا ہے کہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے ایک دفعہ مخاطب کے متعلق جو کہ بدلتی صحابی تھے فرمایا کہ وہ منافق ہے تو حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تمہیں کیسے معلوم ہوا؟ اللہ تعالیٰ نے تو اہل کفر کو بخش دیا ہوا ہے۔ اسی تسلسل میں حضرت جابر بن عبد اللہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ حضرت معاذ بن جبل اپنی قوم میں امامت کو دیا کرتے تھے تو ایک مرتبہ انہوں نے نماز میں سورۃ البقرہ پڑھی۔ راوی بیان کرتے ہیں کہ آپ شخص نے نماز سے نکل کر کئی نماز پڑھی۔ حضرت معاذ رضی اللہ عنہ نے کہا کہ یہ منافق ہے۔ جب اس شخص کو حضرت معاذ رضی اللہ عنہ کے فتویٰ کا علم ہوا تو وہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوا۔ اور عرض کی کہ یا رسول اللہ! ہم ایسی قوم سے تعلق رکھتے ہیں جو اپنے ماتھے سے کام کرتے اور اپنے اونٹوں کے ذریعہ زمینداری کا کام کرتے ہیں۔ اور حضرت معاذ رضی اللہ عنہ نے گزشتہ رات جو ہم کو نماز پڑھائی تو اس میں سورۃ البقرہ کی قرأت کی۔ میں نے الگ ہو کر نماز پڑھ لی تو انہوں نے کہا کہ میں منافق ہوں۔ چنانچہ

حضرت رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اے معاذ! کیا تو فتنے میں ڈالنے والا ہے؟ تین بار آپ نے یہ الفاظ دہرائے۔ (بخاری کتاب الآداب)

ان روایات سے معلوم ہوتا ہے کہ دور اول میں مسلمان کس قدر احتیاط کرتے تھے۔ حتیٰ کہ کسی کو منافق کہہ دینا بھی ایک بڑی جسارت کی بات سمجھی جاتی تھی۔ کچھ یہ کہ سر کیا کسی پر کفر کا فتویٰ جڑ دیا جائے۔ ہم اپنے مسلمان بھائیوں سے بڑے ادب کے ساتھ یہ عرض کرتے ہیں کہ وہ احکام خدا و رسول پر عمل پیرا ہو کر اپنی ناقبت ستارنے کی کوشش کریں۔ کسی مسلمان کا نہ تو یہ کام ہے اور نہ ہی اس کو یہ اختیار ہے اور اختیار حاصل ہے کہ وہ کسی دوسرے شخص کی آزادی ضمیر کو سلب کرتے ہوئے جبراً اس کو اسلام سے خارج کر سکے۔

جبر کا تیسرا طریق

جبر کا تیسرا طریق یہ ہو سکتا ہے کہ اگر کوئی شخص کسی مذہب کو اختیار کرنا چاہتا ہے تو بھی اس کو زبردستی روک دیا جائے۔ اسلام اس چیز کو بھی پسند نہیں کرتا۔ کیونکہ یہ امر سبھی مذہب ہی آزادی اور آزادی ضمیر کے خلاف ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

وَلَا تَقْوُوا الْمَنْ لَأَلْفَىٰ إِلَيْكُمْ

السَّلَامَ لَسْتُمْ مُؤْمِنًا -

(سورۃ النساء : ۹۵)

یعنی جو تمہیں سلام کہے اسے یہ نہ کہو کہ تو مومن نہیں ہے۔ اس سے معلوم ہوا کہ اگر کوئی شخص زبان سے اقرار کر کے اپنی رضامندی سے اسلام میں داخل ہونا چاہتا ہے تو کسی مسلمان کو اختیار نہیں کہ وہ اسے اسلام میں داخل ہونے سے روک سکے۔ حدیث شریف میں آتا ہے کہ حضرت اسامہ بن زید رضی اللہ عنہما کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک قوم کی طرف لشکر دے کر بھیجا۔ جب وہ لوگ اس علاقہ کے قریب پہنچے تو مخالف قوم کا ایک شخص راستہ میں مل گیا۔ جب وہ لوگ اس شخص کے پاس پہنچے تو اس نے لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ کلمہ طیبہ پڑھا۔ اس پر ایک انصاری صحابی نے تو ہٹ گئے۔ لیکن حضرت اسامہ رضی اللہ عنہ نے اس شخص کو قتل کر دیا۔ واپس آنے کے بعد جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اس واقعہ کی اطلاع ملی تو آپ نے ناراضگی کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ کیا تم نے اس کے لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ کہنے کے باوجود قتل کر دیا۔ اسامہ نے صفائی پیش کی کہ حضور! وہ تو صرف اپنی جان بچانے کے لئے کلمہ پڑھ رہا تھا۔ آپ نے فرمایا :-

أَفَلَا شَقَقْتَ عَن قَلْبِهِ حَتَّى تَعْلَمَ أَتَانَهَا أَمْ لَا؟ (بخاری مسلم)

کہ تم نے اس کا دل چیکر کیوں نہیں دیکھا لیا تاکہ تمہیں معلوم ہوتا کہ وہ واقعی سچ کہہ رہا تھا یا نہیں؟

ایک دوسری روایت میں یہ الفاظ بھی آتے ہیں کہ :-

فَكَيْفَ تَصْنَعُ بِلَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ إِذَا جَاءَتْ يَوْمَ الْقِيَامَةِ - (مسلم)

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ قیامت کے دن اس کی سفارش کے لئے آئے گا تو پھر اس وقت تم کیا کرو گے!؟ اور یہ الفاظ آپ اس قدر دہراتے چلے گئے کہ حضرت اسامہ رضی اللہ عنہ کے دل میں یہ خیال پیدا ہوا کہ کاش! آج سے پہلے میں مسلمان نہ ہوا ہوتا۔

دیکھا آپ نے!؟ کس قدر صدمہ ہوا سرور کونین صلی اللہ علیہ وسلم کو۔ لیکن افسوس ہے موجودہ دور کے علماء پر جن کو صدمہ تو دور کی بات ہے، کسی شخص کو غیر مسلم یا خارج از اسلام کر کے دل مسرت ہوتی ہے۔ کیا ان کا اسلام ان کو یہی سکھاتا ہے!؟

خود بدلتے نہیں قرآن کو بدل دیتے ہیں ہوئے کس درجہ نقیہان حرم بے توفیق

پس اسلام ہر شخص کو یہ آزادی دیتا ہے کہ وہ جب چاہے اسلام میں داخل ہو سکتا ہے۔ اس کو اسلام میں داخل ہونے اور اسلام کا اقرار کرنے سے کوئی بھی جبر و تشدد کے ساتھ روک نہیں سکتا۔ اور جو اس کے خلاف کرتا ہے وہ خود اس امر کا خدا تعالیٰ کے سامنے جوابدہ اور قابل مواخذہ ہے۔

حضرت بانی جماعت احمدیہ مرزا غلام احمد قادری علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-

"میں کسی کلمہ کو کا نام کافر نہیں رکھتا جب تک کہ وہ میری تکفیر اور تکذیب کر کے اپنے تئیں خود کافر نہ بنا ليوے۔ سو اس معاملہ میں ہمیشہ سے بیعت میرے مخالفوں کی طرف سے ہے کہ انہوں نے مجھ کو کافر کہا میرے لئے فتویٰ تیار کیا۔ میں نے بیعت کر کے ان کے لئے کوئی فتویٰ تیار نہیں کیا اور اس بات کا وہ خود اقرار کر سکتے ہیں کہ اگر میں اللہ تعالیٰ کے نزدیک مسلمان ہوں تو مجھ کو کافر نہ مانے سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا فتویٰ ان پر یہی ہے کہ وہ خود کافر ہیں۔ سو میں ان کو کافر نہیں کہتا بلکہ وہ مجھ کو کافر کہہ کر خود فتویٰ تبری کے نیچے آتے ہیں۔" (تربیع القلوب ص ۲۲)

(باقی آئندہ)

نَحْنُ أَنْصَارُ اللَّهِ

از مآذم سید احتشام الدین صاحب زجیم مجلس انصار اللہ سونگھڑہ

تاریخ سے ثابت ہے کہ سوائے شاذو نادر کے اکثر انبیاء کرام علیہم السلام کی بعثت چالیس سال کی عمر میں ہوتی تھی اس کی طرح حضرت خاتم الانبیا و صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت چالیس سال کی عمر میں ہی ہوئی تھی۔ اسی طرح حضرت خاتم الخلفاء حضرت امام مہدی علیہ السلام (میدانش ۱۲۵۰ھ) بھی اپنی بعثت فرماتے ہیں:

”میں اس کو خدا تعالیٰ کا ایک نشان سمجھتا ہوں کہ ٹھیک بارہ سو نوے ہجری میں خدا تعالیٰ کی طرف سے یہ ماجز شرف مکالمہ و مخاطبہ پا چکا تھا“
(حقیقۃ الایمان ص ۱۹۰)
یہ تو اللہ تعالیٰ کی فعلی سنت ہے پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

وَوَصَّيْنَا الْإِنسَانَ
لِوَالِدَيْهِ إِحْسَانًا
حَمَلَتْهُ أُمُّهُ كُرْهًا
وَرَضَعَتْهُ كُرْهًا
وَرَحَلَهُ رِجَالَهُ
ثَلَاثَ شَهْرًا
وَإِذَا بَلَغَ أَشُدَّهُ
وَإِذَا بَلَغَ أَرْبَعِينَ... (سورۃ الاحقاف ۷)

اس سے ثابت ہے کہ انسانی کی کامل جوانی و پختہ عمر چالیس سال ہے۔ العزیز اللہ تعالیٰ کی فعلی و قوی شہادت سے ثابت ہے کہ انسان کی پختہ عمر کے لئے چالیس سال ایک خاصہ ہے۔ اہمیت رکھتا ہے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے

چالیس سال سے زائد عمر کے مردوں کے لئے مجلس انصار اللہ کے نام سے ایک تنظیم بنانے کا ارشاد فرمایا جس طرح مسیح موعود کے ایک روزہ میں ”رہسولا“ (الوہسنون ہے ۳) میں اقامت پذیر ہونے کی نسبت سے مسیح موعود کے جانشینوں کے دوسرے روحانی مرکز کا نام ربوہ (رضیح جناب پاکستان) رکھا گیا۔ اسی طرح موعود مسیح کے جانشینوں کے لئے بھی انصار اللہ (الوہسنون) کے الفاظ کے ساتھ ایک کلمہ کہا تھا تو

اسی نسبت سے مسیح موعود کی بیرونی کی ایک تنظیم کا نام بھی انصار اللہ رکھا گیا ہے۔ یہ بھی ایک دلچسپ اتفاق ہے کہ مسیح کی نسبت سے سنہ ۳۳ مسموری پر غزیر کیا جائے تو انیسویں صدی مسموری کے چالیس سال میں ہی انصار اللہ کی تنظیم کا قیام عمل میں آیا۔ (تاریخ قیام ۲۶ جولائی ۱۹۴۰ء)

دونوں انصار اللہ میں ایک فرقہ ہے مسیح موعود کے حواری عمر جنس کی تخصیص کے بغیر قریناً سب ہی انصار اللہ تھے جبکہ مسیح موعود کے تمام پیروں کو نہیں بلکہ ایک مخصوص طبقہ کو انصار اللہ کہا جاتا ہے جیسا کہ واضح ہے کہ مسیح موعود کے تمام پیروں کی منجملہ پانچ ذیلی تنظیموں میں سے ایک تنظیم انصار اللہ ہے۔ اس طرح علم الحساب کے مطابق کوئی نسبت نکالنی جائز ہوگی تو کم از کم مسیح موعود کے حواریوں کی نسبت مسیح موعود کے پیروں کے ساتھ ہونے والی

اعلم بالصواب ویسے علی طر پر مسیح موعود کے سارے پیرو انصار اللہ کے بعد معنوی تقاضوں کو سابقہ انصار سے بڑھ کر پورا کرنے والے ہیں ایسا کیوں نہ ہو کیونکہ مسیح موعود کے حواریوں کی پشت پر موعود توت قدسہ و تزکیہ نفس کام کر رہی تھی جبکہ مسیح موعود کے پیروں کی پشت پر موعود توت قدسی و تزکیہ نفس کا فرمایا ہے چنانچہ یہ ایک حقیقت ہے کہ گو ”موسیٰ سلسلہ موعود سلسلہ کے قائم مقام ہے مگر شان میں ہزار ادرہ بڑھ کر۔ مثیل موسیٰ موسیٰ سے بڑھ کر مثیل ابن مریم ابن مریم سے بڑھ کر“ (گفتنی نوح ص ۱۱)

اس سے واضح طور پر یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ مثیل انصار اللہ۔ بقہ انصار اللہ سے بڑھ کر اور افضل ہیں۔ اگر انصار اللہ کے اس گروہ کو کسی اور گروہ سے شائبہ نہ دی جاسکتی ہے تو صرف اس گروہ سے جس کا ذکر اللہ تعالیٰ مندرجہ ذیل آیت میں فرماتا ہے:-

وَالسَّابِقُونَ السَّابِقُونَ
سُورَةُ الْحَجِّ
الانصار الذین ابجھم

رضی اللہ عنہم ورضوا
عنه وراعداً لهم
حَنَّتْ تَجْرِي
تَحْتَهَا الْاَنْهَارُ
فِيهَا اَبْدًا ذَلِكِ الْغُورِ
الْعَظِيمِ (التوبہ ۱۱)

یعنی جو مہاجرین اور انصار میں سے شفقت سے جانے والے ہیں اور وہ لوگ بھی جو کائنات کی حالت رکھتے ہیں اور ان کے پیچھے چلنے والے ہیں اور وہ (مذہب) راہی ہو گئے اس لئے ان کے لئے ایسی جنتیں تیار کریں کہ جن کے نیچے زمیں بہتی ہیں وہ ان میں ہمیشہ رہتے چلنے جاتے ہیں گے یہ بہت بڑی کاہلیاں ہیں۔

اب باقی مجلس انصار اللہ کے اس مجلس کی نسبت ہم ارشاد دیتے ہیں ان میں سے چند درجہ ذیل ہیں:-
عمر کی نسبت ارتداد

”میں نے چالیس سال سے اور دایوں کو انصار اللہ شامل کیا ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ ایسا بڑا طبقہ ایسے لوگوں کا ان کے پاس موجود ہے جو اپنے اندر کام کرنے والے توت رکھتے اور طاقت و توت کے ساتھ ہیں۔ انہوں نے سے کم نہیں ساڑھ سال سے اور جاکر انصاف تو فی انصاف شورش ہو جاتا ہے بلکہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھتے تو یہ ہم کہہ سکتے ہیں کہ زلیخہ سال سے اور دایوں کی عمر کے متعلق ہی یہ خیال کیا جاسکتا ہے کہ اب اس عمر دایوں کا تحفظ کا زمانہ ہے کام کرنے کا نہیں اس لئے مجھے مجھے ہر شخص سوائے کسی حذر یا بیمار کے اپنے اندر کام کرنے کی طاقت رکھتا ہے۔ پس جو عمر ان کے لئے رکھی گئی ہے اس کے لحاظ سے ایک بہت بڑا حصہ جوانی بہت لاگوں کا ان میں پایا جاتا ہے اور اگر وہ چاہیں تو اچھی طرح کام کر سکتے ہیں“ (الفضل ۱۷ اکتوبر ۱۹۶۲ء)

انصار اللہ نام کے نسبت آپ نے فرمایا
”جب آپ نے انصار کا نام قبول کیا ہے تو ان جیسی محبت بھی پیدا کریں آپ کے

نام کی نسبت خدا تعالیٰ سے ہے اور ہمیشہ خدا تعالیٰ رہنے والا ہے اس لئے ہمیں چاہیے کہ خلافت کے ساتھ انصار کے نام کو ہمیشہ قائم رکھو اور ہمیشہ دین کی خدمت میں لگے رہو کیونکہ اگر خلافت قائم ہے گی تو اس کو انصار کی بھی ضرورت ہوگی۔ (الفضل ۲۲ مارچ ۱۹۵۷ء)

پھر انصار اللہ کے کام کے نسبت فرمایا
”ان سے وہی کام کیا جائے گا جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ رضی اللہ عنہم سے کیا گیا یعنی کچھ تو اس بات پر متفق رہے جائیں گے کہ وہ لوگوں کو قرآن اور حدیث پڑھائیں کچھ اس بات پر متفق رہیں گے کہ وہ تعلیم و تربیت کا کام کریں اور کچھ دیگر کاموں کے دوسرے امور کے مطابق اس بات پر متفق رہیں گے کہ وہ لوگوں کو دنیوی زندگی کی تدابیر میں لائیں۔“

(الفضل یکم اکتوبر ۱۹۶۰ء)
جیسا کہ واضح ہے کہ باعث اہم کی شکل یا تاریخ ذیلی تنظیمیں ہیں اطفال الاعداد، نظام الامریہ، انصار اللہ لجنہ امام اللہ اور امامت الاعداد۔ ان تمام تنظیموں کی نگرانی و تربیت کسی ایک تنظیم کی ذمہ داری ہے اور اگر کوئی تنظیم ان تنظیموں کی نگرانی کرنا چاہے تو وہ یقیناً انصار اللہ ہے چنانچہ اس اہم فریضہ کی طرف توجہ دلائے ہوئے ہمارے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں:-

”انصار اللہ پر بڑا زور دیا ہے اپنے نفوس کی اصلاح اور ماحول کی تربیت کی ہے اگر انصار اللہ اس ذمہ داری کو پورا کرنے میں کامیاب ہو جائیں تو پھر اس بات کی امید کی جاسکتی ہے کہ ہمارے ذریعہ اللہ تعالیٰ اپنے ان وعدوں کو پورا کرے گا جو اس نے حضرت مسیح موعود کے لئے یہ ضروری حکم کیا ہے بعد انہیں جماعت کی تربیت بخوانے کی صورت میں۔“

شاہرہ غلبہ اسلام پر

ہماری کامیابی تبلیغی و تربیتی مساعی

یوگنڈا سے جماعت احمدیہ نے ہاتھ رسالہ 'والس آف اسلام' جاری کر دیا | روزنامہ

انڈیا میں مورخہ ۸ کے ذریعہ یہ خوش کن اطلاع موصول ہوئی ہے کہ احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن یوگنڈا (مشرقی افریقہ) نے 'والس آف اسلام' کے نام سے یوگنڈا میں اپنا رسالہ نکالنا شروع کر دیا۔ نیز یہ کہ یہ رسالہ یوگنڈا میں اسلام اور احمیت کی تعلیم اور اسکی اشاعت کے لئے پہلا رسالہ ہے۔ اس کا پہلا شمارہ جولائی ۱۹۸۰ء میں شائع ہوا ہے۔ انشاء اللہ یہ رسالہ یوگنڈا میں اسلام پر کئے جانے والے اعتراضات کے دفاع کا فریضہ ادا کرے گا۔ اور یہ رسالہ خالصتاً ایک مذہبی رسالہ ہونے کے ساتھ ساتھ اسلام کی خدمت کا فریضہ ادا کرے گا۔ یہ رسالہ انگریزی کی زبان میں ہے اور اس کے پہلے صفحہ پر رسالے کے نام کے نیچے 'انٹالدین عند اللہ الاسلام' درج کیا گیا ہے۔

یورپ کے ایک ٹلک بلجیم میں احمدیہ مشن کا قیام | روزنامہ افضل مورخہ ۱۹

یورپ کے ایک ٹلک بلجیم میں احمدیہ مشن کا قیام کے ذریعہ یہ خوش کن اطلاع موصول ہوئی ہے کہ یورپ کے اہم ٹلک بلجیم میں جماعت احمدیہ کو ایک نیا مشن کھولنے کی سعادت نصیب ہوئی ہے۔ اس مشن کا آغاز حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں اس سال کے آغاز میں بلجیم کے پہلے مبلغ انچارج کرم صالح محمد خاں صاحب کے برسزلی پینچے سے ہوا۔ یہ شہر یورپی مشترکہ منڈی اور مغربی جمالیہ کی دفاعی تنظیم نیٹو کا بھی مرکز ہے۔ اس لحاظ سے اس شہر کو یورپ کا دار الخلافہ کہا جاتا ہے۔ اس میں احمدیہ تبلیغی مشن کے زیر اہتمام عبدالقادر اور اس سے قبل رمضان المبارک کے آخری جمعہ کی بابرکت تقاریب کا انعقاد کیا گیا جس میں مارشلس فرانس، جرمنی، بلجیم اور پاکستانی قومیت رکھنے والے درجنوں احمدی احباب و خواہن نے شرکت کی۔

جماعت احمدیہ برطانیہ کا سولہواں کامیاب جلسہ سالانہ | جماعت احمدیہ انگلستان کا سولہواں جلسہ سالانہ

۱۳ ستمبر ۱۹۸۱ء کو منعقد ہوا جس میں برطانیہ کے طول و عرض سے دہزاروں زائر احباب و خواہن نے شرکت کی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ سالانہ کے لئے ازراہ شفقت بحیث بھرا پیغام ارسال فرمایا تھا جو برطانیہ کے مبلغ انچارج کرم مولوی شیخ مبارک احمد صاحب نے پڑھ کر سنایا۔ مورخہ ۲۸ ستمبر کو افضل لندن میں اجلاس ہوا جس کے اگلے روز مورخہ ۲۹ ستمبر کا اجلاس میلڈن ٹاؤن ہال میں منعقد ہوا۔ اجلاس سے محترم چوہدری محمد نضر اللہ خاں صاحب کے علاوہ جماعت احمدیہ برطانیہ کے نمایاں احباب نے خطاب کیا۔

خواہن کا جلسہ عالیہ سید فضل لندن میں مورخہ ۱۲ ستمبر کو منعقد ہوا۔ جس میں صدارت کے فرائض لجنہ ادا اللہ برطانیہ کی صدر محترمہ حفیظہ صاحبہ بیگم محترمہ ڈاکٹر عبدالسلام صاحب نے سرانجام دیئے اور آپ کے علاوہ کرم بیگم شاہ نواز صاحبہ اور محترمہ فلی مبارک خاں صاحبہ نے خطاب کیا۔ اس جلسہ سالانہ کے موقع پر تین افراد نے اہمیت میں داخل ہو کر ترقی قبول کرنے کی سعادت پائی۔ اللہ تعالیٰ انکو استقامت عطا فرمائے اور عینی و دنیوی ترقیات سے نوازے۔ آمین۔

روزنامہ افضل مورخہ ۲۳

نائب چیئر پرسن ایک اسکول کو حکومت کی طرف سے ۱۲ ایکڑ زمین کا عطیہ

روزنامہ افضل خبر یہ ہے کہ ڈیپوٹنڈ اسٹینڈری سکول کے پرنسپل کرم عبدالحی صاحب نے طلبہ کے حوالے سے یہ خوش کن اطلاع موصول ہوئی ہے کہ پبلیک سٹیٹ (نائب چیئر پرسن) کے علاقہ میں اور ان کی گاؤں میں حکومت نے ایک اسکول کی کارکردگی کو نظم و ضبط اور نیک شہرت کے علاوہ جماعت احمدیہ کو ہمت اور تعلیمی خدمات کو فراہم کرنا شروع کر دیا ہے۔ اس سکول کو ۱۲ ایکڑ زمین اپنے تعمیراتی منصوبوں کی تکمیل کے لئے عطیہ کے طور پر عنایت کر دی ہے۔ اللہ تعالیٰ ذمہ دار ہے۔

اس وقت سکول میں داخلہ کے لئے سیدلشٹرز درخواستیں موصول ہو رہی ہیں۔ مورخہ ۱۰ طلبہ کو سکول میں داخلہ دیا گیا۔ ان سزاؤں کو بھی مبلغین بھائیوں کی طرف سے تحفہ پیش کیا گیا۔ باقی صفحہ سرانجام دیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں نوازیے۔ آمین۔

بھدرک میں اطفال الاحمدیہ کا اجتماع

بھدرک میں اطفال الاحمدیہ کا اجتماع | کرم مولوی شرافت احمدیہ خاں صاحب مبلغ سلسلہ سو روپائی رپورٹ میں تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۹ کو بھدرک میں مجلس اطفال الاحمدیہ کا اجتماع منعقد ہوا۔ جس میں مقابلہ صحت قرأت حزب A و B مقابلہ نظم خوانی حزب A و B اور مقابلہ تقاریر حزب B و A ہوئے۔ اس کے علاوہ زبانی سوالات کئے گئے اسی طرح ورزشی مقابلہ جات میں دوڑیں۔ رستہ کٹی اور کبڈی کا مقابلہ ہوا۔

اسی روز بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ میں ایک اجلاس منعقد ہوا جس کی صدارت کرم شمس الدین صاحب نے کی۔ تلاوت و نظم کے بعد کرم سید کلیم الدین صاحب، کرم سید قیام الدین صاحب، کرم کرم احمد صاحب، قائد مجلس اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ کرم عبدالرب صاحب نے بھی بھدرک کو نعت پڑھی۔ فرمائش اور تمام مقابلہ جات میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والے اطفال کو انعامات تقسیم فرمائے۔ اجتماع کے تمام اخراجات اطفال الاحمدیہ بھدرک نے ادا کئے۔ اسی طرح کرم محمد زین صاحب، کرم خان صاحب، کرم غلام ہادی صاحب، کرم وسیم احمد صاحب، قائد مجلس، کرم محمد نور صاحب، کرم عبدالسلام صاحب، کرم سید قیام الدین صاحب، کرم سید کلیم الدین صاحب، کرم محمد مطلوب احمد صاحب نورشید نے بہت تعاون دیا۔ بھرا ہم اللہ تعالیٰ۔

مجلس اطفال الاحمدیہ یادگیر کا سالانہ اجتماع اور ہفتہ اطفال

ناظم مجلس اطفال الاحمدیہ یادگیر اپنی رپورٹ میں لکھتے ہیں کہ :-

مورخہ ۱۸ کو مجلس اطفال الاحمدیہ یادگیر کا سالانہ اجتماع منعقد ہوا۔ اور مورخہ ۱۲ تا ۱۸ ہفتہ اطفال منایا گیا۔ مورخہ ۱۲ سے ۱۸ تک روزانہ مختلف مقابلہ جات کرائے جاتے رہے۔ اس طرح مجموعی طور پر مقابلہ تلاوت قرآن پاک، مقابلہ نظم خوانی اور مقابلہ تقاریر ہوئے۔ علمی مقابلہ جات میں کرم مولوی عبداللہ صاحب، کرم مولوی نذیر احمد صاحب، کرم مولوی محمد علی عبدالرؤف صاحب اور کرم سیٹھ محمد زکریا صاحب نے ججز کے فرائض سرانجام دیئے۔ ورزشی مقابلہ جات میں نشانہ خلیل، مقابلہ سائیکل ریس، مقابلہ میوزیکل چیئر اور مقابلہ کبڈی ہوا۔ جن میں ریفری کرم سیٹھ عبدالصیر صاحب اور کرم عبدالمنان صاحب سالک تھے۔ یہ تمام مقابلہ جات صداقت اور امانت پر درگروپ کے اطفال کے درمیان ہوئے جن میں تمام اطفال نے خوب محنت کی تھی۔

مورخہ ۱۹ کو ایک اجلاس کرم محمد رفعت اللہ صاحب غوری کی زیر صدارت منعقد ہوا جس میں علمی مقابلہ جات میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والوں نے دوبارہ اپنی اپنی نظم، تلاوت اور تقاریر دہرائی۔ جس سے حاضرین خوب محظوظ ہوئے۔ چونکہ یہ مقابلہ جات گریڈوں کے لحاظ سے ہوئے تھے۔ اس لئے صداقت گروپ کے زعیم کرم سیٹھ منصور احمد صاحب نے ۲۶ پوزیشن حاصل کر کے شیلڈ حاصل کی اور امانت گروپ کے زعیم کرم ولی الدین خاں صاحب نے ۱۴ پوزیشن حاصل کر کے کپ حاصل کیا۔ یہ تمام انعامات صدر مجلس نے تقسیم کئے۔ اس موقع پر صدر مجلس، کرم سیٹھ عبدالصیر صاحب، قائد مجلس اور خاکسار کی گلیوشی کی گئی۔ صدر مجلس کے خواب اور اجتماعی دعا کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔

سکندر آباد میں ایک خصوصی اجلاس

کرم بشیر الدین الدین صاحب سیکرٹری تبلیغی و تربیتی سکندر آباد اپنی رپورٹ میں لکھتے ہیں کہ :- مورخہ ۲۵ کو بعد نماز جمعہ مسجد احمدیہ الدین بلائنگ سکندر آباد میں ایک خصوصی اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک کے بعد خاکسار نے کرم شیخ محمود الحق صاحب آف لاہور کو خوش آمدید کہا۔ اور کرم محمد احمد صاحب ابن محترم پروفیسر محمد صاحب مرحوم آف مدراس جو ۱۲ سال تک جماعت سکندر آباد سے وابستہ رہنے کے بعد واپس جا رہے تھے کی خدمت میں جماعت کی طرف سے الوداعی خطاب کیا۔ قائم مقام صدر کرم سیٹھ یوسف احمد الدین صاحب نے ہر دو کی گلیوشی کی۔ آخر میں کرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ نے اجتماعی دعا کرائی۔ حاضرین کی جائزہ سے توضیح کی گئی۔

درخواست دعا

۱۔ احباب جماعت میر۔ مہوی کرم سید عبدالرزاق صاحب آرنگ آباد کی صحت کے لئے دعا فرمائیں جن کا گواہی ہے۔ ۲۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۳۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۴۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۵۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۶۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۷۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۸۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۹۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۱۰۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۱۱۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۱۲۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۱۳۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۱۴۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۱۵۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۱۶۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۱۷۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۱۸۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۱۹۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۲۰۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۲۱۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۲۲۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۲۳۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۲۴۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۲۵۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۲۶۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۲۷۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۲۸۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۲۹۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۳۰۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۳۱۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۳۲۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۳۳۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۳۴۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۳۵۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۳۶۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۳۷۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۳۸۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۳۹۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۴۰۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۴۱۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۴۲۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۴۳۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۴۴۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۴۵۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۴۶۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۴۷۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۴۸۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۴۹۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۵۰۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۵۱۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۵۲۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۵۳۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۵۴۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۵۵۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۵۶۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۵۷۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۵۸۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۵۹۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۶۰۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۶۱۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۶۲۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۶۳۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۶۴۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۶۵۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۶۶۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۶۷۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۶۸۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۶۹۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۷۰۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۷۱۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۷۲۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۷۳۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۷۴۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۷۵۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۷۶۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۷۷۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۷۸۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۷۹۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۸۰۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۸۱۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۸۲۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۸۳۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۸۴۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۸۵۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۸۶۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۸۷۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۸۸۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۸۹۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۹۰۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۹۱۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۹۲۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۹۳۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۹۴۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۹۵۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۹۶۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۹۷۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۹۸۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۹۹۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔ ۱۰۰۔ خاں سار۔ لہ شیر احمد آ۔

أَفْضَلُكُمْ لِلَّهِ أَكْبَرُ اللَّهُ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب ۱۔ ماڈرن شو کمپنی ۲۔ ۳۱/۵/۶ لورڈ چٹ پور روڈ کلکتہ ۳۹۔

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475.

RESI. 273908.

CALCUTTA - 700073

چاہیے کہ تمہارے اعمال

تمہارے احمدی ہونے کو راہی دیں

(ملفوظات حضرت سید پاک علیہ السلام)

منجانب ۱۔ تپسیا روبرو گسٹ

۳۹ تپسیا روڈ کلکتہ۔

محبت سب کے لئے

نفرت کسی سے نہیں

(حضرت امام جماعت احمدیہ)

پابشکوش سن رائزر ربر پروڈکٹس۔ ۲ تپسیا روڈ۔ کلکتہ۔ ۳۹۔

SUNRISE RUBBER PRODUCTS,

2 - TOPSIA ROAD CALCUTTA - 39.

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

مورٹکار۔ موٹر سائیکل۔ سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے
اشو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD,

C.I.T. COLONY,

MADRAS - 600004.

Phone No. 76360.

اشو ونگس

مجلس انصار اللہ بھارت کو مبارک

آپ کی ایک سال کی مساعی کے نتیجے میں خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے انصار اللہ مرکزیہ کا اپنا دفتر تعمیر ہونا شروع ہو چکا ہے۔ اس ابتدائی عمارت پر قریباً پچیس ہزار (۲۵۰۰۰) روپے کے اخراجات کا اندازہ ہے۔ اس قسم کے تعمیری کام حصہ وقفہ ہاریہ کا رنگ رکھتے ہیں۔ تمام انصار بھائیوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ مالی تعاون فرما کر اجسر عظیم کے وارث بنیں۔ پانچ لاکھ روپے یا اس سے زیادہ حصہ لینے والے احباب کے اسماء سنگب مرمر کی تختی پر کندہ کروا کر دفتر کی دیوار میں بغرض دُعا نصب کئے جائیں گے۔ نیز ایسے جو حصہ لینے والے اصحاب کے نام بغرض دُعا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی خدمت میں بھجوائے جائیں گے۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔ اور حافظ و ناصر رہے۔ اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

جلسہ لائبریری کے مطابق پارچا اور بستہ ہمراہ لائیں

ہمارا جلسہ لائبریری حضرت اقدس سید محمد علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے ہی ماہ دسمبر کی اُن تاریخوں میں منعقد ہوتا ہے جبکہ ہندوستان کے جنوبی علاقوں کی بہ نسبت شمالی حصوں میں سردی کی لہر اپنے جوں پر ہوتی ہے۔ مگر اس روحانی اجتماع میں شمولیت اختیار کرنے والے اکثر احباب چونکہ اس موسم کے عادی نہیں ہوتے اس لئے وہ اس کے مطابق گرم پارچا اور مناسب بستر ہمراہ نہیں لاتے۔ جس کی وجہ سے نہ صرف انہیں تکلیف کا سامنا کرنا پڑتا ہے بلکہ انتظامیہ کے لئے اتنے وسیع بیمانے پر بستروں کی فوری فراہمی مشکل ہو جاتی ہے۔ اندر میں صورت حال ایسے تمام مخلصین جماعت کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ پنجاب کے موسم کے مطابق گرم پارچا اور بستر (جس میں ٹوشک اور لحاف دونوں شامل ہوں) ضرور اپنے ہمراہ لائیں تا وہ موسم کی شدت کا مقابلہ کر سکیں۔ اللہ تعالیٰ تمام مخلصین جماعت کا سفر و حضر میں حافظ و ناصر ہو۔ اور انہیں اس روحانی اجتماع کی برکات سے زیادہ سے زیادہ مستفید ہونے کی سعادت عطا فرمائے۔ آمین

انصار لائبریری قادیان

اگر آپ

ہر ماہ باقاعدگی کے ساتھ ہنگامہ زبانی میں جماعت احمدیہ کی کامیاب تبلیغی، تربیتی، اور رفاهی خدمات کا تازہ ترین جائزہ لینا چاہتے ہیں تو

ہفت روزہ کلمہ

کے منتقلی نرخ ہر ہفت روزہ سالانہ چاند صرف پچھ روپے

احمدیہ مسلم مشن۔ ۲۰۵۔ نیو پارک سٹریٹ کلکتہ ۱۶

انصار اللہ بھارت کا دوسرا سالانہ اجتماع

انشاء اللہ تعالیٰ ۲۱ اور ۲۲ اگست ۱۹۸۱ء کی تاریخوں میں قادیان میں منعقد ہوگا جس میں ہر مجلس اور جماعت سے نمائندگان کا شامل ہونا ضروری ہے۔ سالانہ اجتماع کے اخراجات اور ایشیاء ضروریہ کی فراہمی کے لئے زعماء اعلیٰ و زعماء مقامی سے استفادہ کر وہ مجلس سے چندہ سالانہ اجتماع وصول کر کے جلد از جلد مرکز میں بھجوائیں۔

صدر مجلس انصار اللہ مرکز قادیان

مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ مرکز قادیان کا سالانہ اجتماع

انشاء اللہ تعالیٰ ۲۳-۲۴-۲۵ اگست ۱۹۸۱ء کی تاریخوں میں قادیان میں منعقد ہوگا۔ مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ بھارت کے نمائندگان زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت ہو کر اس روحانی اجتماع سے استفادہ کریں۔ مجلس اس اجتماع میں شرکت ہونے والے نمائندگان کی فہرست اور اپنے ذمہ چندہ اجتماع و چندہ عمری کے بقایا اجات فوری طور پر مرکز میں بھجوائیں۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز قادیان

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے!

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث)

منجانب :- احمدیہ مسلم مشن - ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ - کلکتہ ۷۰۰۰۱۶ - فون نمبر - ۲۳۲۱۶

”ح اور کامیابی ہمارا مقصد ہے“

ارشاد حضرت ناصر الدین ایڈہ اللہ الودود
ریڈیو - ٹی وی - بجلی کے پنکھوں اور سلائی مشینوں کی سیل اور سروں
ڈرائنگ اینڈ فرٹنگ فزٹ کیشن ایجنٹ
عسلام محمد اینڈ سنز - یاری پورہ - کشمیر - ۱۹۲۲۳۲

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم :-
”فرمایا“ جس کے دل میں ذرہ بھری تکبر ہوگا۔ اللہ تعالیٰ اس کو جنت میں داخل نہیں ہونے دے گا۔“ (مسلم کتاب الایمان)
ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام - ۱
”تکبر کے کسی چشمے ہیں اور مومن کو چاہیے کہ ان تمام چشموں سے بچتا رہے اور اس کا کوئی عضو ایسا نہ ہو جس سے تکبر کی بو آوے۔ اور وہ تکبر ظاہر کرنے والا ہو۔“
(ملفوظات جلد ششم صفحہ ۴۰۱)
پیشکش محمد امان اختر - نیا زسلطانہ - یارنرز ”موٹرنگ“
۳۲ - سیکنڈ مین روڈ - سی آئی ٹی کالونی - مدراس ۶۰۰۰۰۴

حیدرآباد میں - فون - ۲۲۳۰۱

لیڈیڈ موٹر گاڑیوں

کے اطمینان بخشہ قابل بھروسہ اور معیار سے مووی گاڑیوں کا واحد مرکز
حیدرآباد موٹر ورکس
نمبر ۱/۸/۵-۲۵۸-۵-۶ آغا پورہ - حیدرآباد - ۵۰۰۰۵۱

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR.
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.
PHONES:- 52325/52686 P.P.

ویراٹی
چپل پروڈکٹس
۲۲/۲۹ مگھنیا بازار - کانپور (یو۔ پی)

پائیدار ترین ڈیزائن پر لیڈ رسول اور برٹشٹ
کے سینڈل، زمانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز
مینوفیکچرنگ اینڈ آرڈر سپلائرز:-

تارکاپتہ - AUTOCENTRE - 23-5222
23-1652

الٹو ٹریڈرز

۱۶ مینسٹو لین - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱
ہندوستان موٹرز ہڈیوں کے منظور شدہ تقسیم کار
پراسیس: ایمبیڈڈ بیڈ فورڈ ٹریڈر
ہمارے یہاں ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اعلیٰ بڑے اجازت
بھی ہوں سبیل نرخ پر دستیاب ہیں!!

AUTO TRADERS,

16 - MANGO LANE CALCUTTA - 700001.

رحیم کالج انڈسٹری

ریگین - فوم - چمڑے - جنس اور ڈیزائن سے تیار
بہترین - پائیدار - اور معیاری
شوٹ کپس - براف کپس - سکول بیگ
ایریگ - ہینڈ بیگ - (زنانہ مردانہ)
ہینڈ پیرس - مٹی پیرس - پاسپورٹ کور
اور بیلیٹ کے
17-A, RASOOL BUILDING,
MOHAMEDAN CROSS LANE,
MADANPURA
BOMBAY - 400008.
مینوفیکچرنگ اینڈ آرڈر سپلائرز:-